



战鹰列阵 暗夜出击

——空军航空兵某旅夜间飞行训练影像

■侯凯文 虞达显 本报特约通讯员 高洁岩 摄影报道

★ 直击演训场

寒冬深夜，战鹰列阵。空军航空兵某旅一场夜间飞行训练拉开战幕。

夜色如墨，一道道绚丽尾焰划破夜空。战机升空后，快速形成战术队形飞赴目标空域，展开空战对抗训练。“发现目标！”红方长机率先捕获蓝方战机，随即指挥僚机变换队形，准备迎战。与此

同时，蓝方僚机急速拉升，试图诱使红方露出破绽，为长机攻击创造机会。

盘旋、俯冲、急转、拉升……红蓝双方各展身手，不断变换战术动作，攻防态势几度转换。夜幕下，经过多个回合缠斗，红方抓住稍纵即逝的攻击窗口，一举“击中”蓝方。

夜间飞行训练，对参训人员技战术水平要求很高，组训难度大。旅领导介绍，加大夜间飞行训练力度，就是为挑战参训人员生理极限和心理素质，锤炼全

时待战、随时能战硬功。

凌晨，完成一个批次训练任务的战机陆续返航。机务官兵闻令而动，快速接机，细致做好再一次出动准备工作；场站官兵操作各类保障车辆配合完成充填加注。不久，引擎轰鸣，战机再次呼啸升空……

图①：夜幕下，战机滑向起飞线。
图②：战机呼啸升空。
图③：机务人员仔细检查战机。
图④：战机返航。



★ 特别报道

鱼水情深 连心

——武警临夏支队官兵回访积石山震区见闻

■侯崇慧 安洁敏 摄影报道

12月中旬，甘肃积石山6.2级地震发生一周年之际，曾参与救灾的武警临夏支队部分官兵再次来到这片土地，看望慰问他们曾经救助过的乡亲们。

走进团结村、高李村、刘集村等村落，一条条道路纵横交错，一栋栋民居鳞次栉比，展现出崭新的乡村面貌。据村干部介绍，今年3月，积石山灾后集中安置住房开工建设，10月中旬完成交房。目前，需要集中安置的群众已全部迁入新居。看到官兵走入村子，村民们热情地邀请大家到家中做客，一起回忆抗震经历，情不自禁地讲起一些令他们难忘的故事。

“武警叔叔来了！”在积石山县大河家中学，同学们听说武警官兵来看望他们，激动地跑下教学楼来迎接。跑在前面的学生马文杰，拉着中士包建维的手久久不放。地震发生后，包建维是第一批进入灾区的救灾队员，马文杰则是他帮助救出的第一个孩子。灾后，支队建立帮扶工作机制，10余名官兵与家庭困难学生建立结对帮扶关系，包建维还被大河家中学聘为校外辅导员，和孩子们结下了深厚感情。

血脉相连，鱼水情深。“看到村民们住的好，吃的好，穿的好，我觉得心里很温暖……”“很多村民现在还记得我们救灾时的样子，说看到军装就像看到了家人，让我深刻理解了军人的职责和价值……”返程路上，官兵们你一言我一语，交流着重访震区的感受，纷纷表示要赓续光荣传统，当好人民卫士。

图①：集中安置点民居鳞次栉比，展现出崭新的乡村面貌。

图②：中士包建维鼓励孩子们努力学习。

图③：官兵看望曾经救助过的村民。

图④：官兵走进村民新居参观。

